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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO ORDINÁRIA DE 02/03/2005

IV - PEQUENO EXPEDIENTE

CARLOS NADER (Bloco/PL, RJ) - Necessidade de amplo debate em torno da

proposta de reforma sindical. Saudações aos novos recrutas do Exército brasileiro.

LUIZ COUTO (PT, PB) - Artigos Irmã Dorothy ganhou a vida: a Igreja e a

questão da terra, do Prof. Jomar Ricardo da Silva; Academia Paraibana de Letras —

Contribuição ao debate sobre Celso Furtado e Salvem a Guia, do economista

Ronaldo de Queiroz.

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Homenagem à Comunidade Quilombola

de Conceição das Crioulas, instalada no sertão central do Estado de Pernambuco.

JAMIL MURAD (PCdoB, SP) - Pedido ao Governo Federal de não-renovação

de acordo com o Fundo Monetário Internacional — FMI.

PEDRO CHAVES (PMDB, GO) - Apoio à mobilização de produtores rurais no

Município de Rio Verde, Estado de Goiás.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Inconformismo dos servidores públicos

federais com o baixo índice de reajuste salarial concedido à categoria.

PAULO RUBEM SANTIAGO (PT, PE) - Apoio à greve dos servidores públicos

municipais de Jaboatão dos Guararapes, Estado de Pernambuco.

GERVÁSIO SILVA (PFL, SC) - Aumento do índice de acidentes com vítimas

fatais nas rodovias federais provocados pelo precário estado de conservação e pela

falta de sinalização.
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NEUTON LIMA (PTB, SP) - Apresentação de proposição. Visita do Ministro do

Turismo, Walfrido dos Mares Guia, a Municípios dos Estados de São Paulo e Minas

Gerais para apresentação de programas de desenvolvimento do setor turístico.

LUIZ BASSUMA (PT, BA) - Ocorrência de irregularidades nas últimas eleições

realizadas nos Municípios de Valente, Queimadas e Santo Estevão, no Estado da

Bahia. Apresentação ao Tribunal de Justiça do Estado da Bahia de representação

contra a Juíza Eleitoral Maria do Socorro Palma Batista por ilegal diplomação de

Vereadores. Pedido ao Departamento Nacional de Infra-Estrutura de Transportes —

DNIT para recuperação de rodovias federais nos Municípios baianos de Riachão do

Jacuípe e Catu.

MARCO MAIA (PT, RS) - Inoperância do Governador Germano Rigotto na

apresentação de propostas para enfrentamento da estiagem no Estado do Rio

Grande do Sul. Anúncio da visita do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva ao Estado.

Transcurso do 20º aniversário de criação da Empresa de Trens Urbanos de Porto

Alegre.

FRANCISCO GARCIA (PP, AM) - Pedido ao Ministério dos Transportes de

providências para reconstrução de ponte entre os Municípios de Humaitá e Apuí,

Estado do Amazonas.

B. SÁ (PPS, PI) - Pedido à Direção da Caixa Econômica Federal para

abertura de agências da instituição no interior do Estado do Piauí.

THELMA DE OLIVEIRA (PSDB, MT) - Competência do Prefeito Municipal de

Cuiabá, Wilson Santos. Concessão, pelo jornal Gazeta Mercantil, de prêmio ao

Prefeito do Município de Sinop, Nilson Leitão, Estado do Mato Grosso. Queda no

repasse de recursos federais para a área de transportes mato-grossense.

PAULO FEIJÓ (PSDB, RJ) - Preocupação com o anunciado corte de recursos

previstos no Orçamento Geral da União. Conveniência de manutenção dos

investimentos na área de infra-estrutura e saneamento. Vulnerabilidade dos

Municípios de pequeno porte diante da diminuição das verbas ministeriais. Elogio ao



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Número Sessão: 012.3.52.O Tipo: Ordinária - CD
Data: 2/3/2005 Montagem: 4176/4171/5187

3

Governo Federal pelo crescimento do Produto Interno Bruto e aumento dos

investimentos públicos em 2004.

EDUARDO VALVERDE (PT, RO) - Cumprimentos aos delegados

participantes de congresso sobre agricultura familiar realizado pela Confederação

Nacional dos Trabalhadores na Agricultura — CONTAG, em Brasília, Distrito

Federal. Elogio à política econômica do Governo Federal. Inoportunidade do

pretendido aumento nos vencimentos dos Parlamentares.

ZÉ LIMA (PP, PA) - Defesa de alteração da sistemática de financiamento do

Sistema Único de Saúde — SUS.

CHICO ALENCAR (PT, RJ)  - Posicionamento do orador e do PT contrário à

proposta de reajuste nos subsídios dos Parlamentares.

VANESSA GRAZZIOTIN (PCdoB, AM) - Crescimento do Produto Interno

Bruto — PIB, das exportações brasileiras e da arrecadação tributária. Críticas à

elevação das taxas de juros e ao contingenciamento de recursos do Orçamento

Geral da União. Defesa de aumento do percentual de reajuste salarial dos

servidores públicos federais. Contrariedade à proposta de reajuste dos subsídios

dos Parlamentares.

SELMA SCHONS (PT, PR) -  Participação em cerimônia de posse da nova

Diretoria da Associação dos Municípios do Centro-Sul do Paraná — AMCESPAR.

Congratulação ao Presidente da entidade, Prefeito Municipal João Orestes Fenker.

MARIÂNGELA DUARTE (PT, SP) - Votos de boas-vindas à Deputada Thaís

Barbosa. Posicionamento da bancada federal do PT, contrário ao aumento da

remuneração dos Deputados. Documentos encaminhados à oradora pela

Associação de Participantes do PORTUS, reivindicatório de apoio para a solução de

assuntos pertinentes àquele fundo de pensão, e pelo Grupo de Banespianos

Inconformados de Santos, sobre manobras do Grupo Santander BANESPA

prejudiciais ao interesse de milhares de brasileiros.
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LINCOLN PORTELA (Bloco/PL, MG) - Razões da suspensão do repasse de

verbas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação a Prefeituras

Municipais para compra da merenda escolar.

THAÍS BARBOSA (PMDB, MT) - Agradecimento à Deputada Mariângela

Duarte pelos votos de boas-vindas à oradora. Compromisso da atuação da oradora

na Casa.

ZARATTINI (PT, SP. Discurso retirado pelo orador para revisão.) -

Posicionamento do orador com relação aos dispositivos pertinentes à realização de

pesquisas com células-tronco embrionárias humanas e à transgenia, constantes no

projeto de lei de biossegurança.

MARCONDES GADELHA (PTB, PB) - Criação, no Estado da Paraíba, do

Comitê de Defesa da Integração de Bacias Hidrográficas no Semi-Árido Nordestino

para debate da transposição de águas do Rio São Francisco. Expectativa de

instalação de comitês nos Estados do Ceará, do Rio Grande do Norte e de

Pernambuco.

SIMÃO SESSIM (PP, RJ) - Relevância de projetos desenvolvidos pela

Federação das Indústrias do Estado do Rio de Janeiro — FIRJAN, em especial na

Baixada Fluminense. Elogio ao Presidente da entidade, Eduardo Eugênio Gouvêa

Vieira.

FÁTIMA BEZERRA (PT, RN) - Audiência da Governadora do Estado do Rio

Grande do Norte, Wilma de Faria, e da bancada federal com a Ministra de Minas e

Energia, Dilma Rousseff, para debate da instalação de refinaria petroquímica no

Estado.

MAX ROSENMANN (PMDB, PR) - Repúdio à atuação do Governo petista.

Necessidade de implantação de projeto de desenvolvimento nacional. Excelência

da administração do Governador do Estado do Paraná, Roberto Requião.
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JURANDIR BOIA (PDT, AL) - Conveniência de redirecionamento da política

brasileira de transportes, com ênfase no investimento nos modais aquaviário e

ferroviário.

ÁTILA LINS (PPS, AM) - Repúdio à declaração do cidadão francês Pascal

Lamy a favor da internacionalização da Amazônia. Urgência na adoção de políticas

públicas destinadas ao desenvolvimento sustentável da Amazônia.

ADELOR VIEIRA (PMDB, SC) - Deficiências do Sistema Único de Saúde.

Inconveniência de aprovação do Projeto de Lei 3.268, de 2004, sobre a opção de

acomodação particular de pacientes no âmbito do SUS.

JAIR DE OLIVEIRA (PMDB, ES) - Visita do Presidente Luiz Inácio Lula da

Silva e de autoridades do Governo Federal ao Estado do Espírito Santo. Acerto da

homenagem prestada pela Casa aos aposentados e pensionistas. Compromisso do

Presidente Severino Cavalcanti de inclusão da PEC Paralela na Ordem do Dia.

Realização, pela Casa, de sessão solene ao ensejo do transcurso do Dia do Idoso.

ALCEU COLLARES (PDT, RS) - Compromisso do Presidente Severino

Cavalcanti de inclusão na pauta da Proposta de Emenda à Constituição nº 227, de

2004, sobre a reforma da Previdência Social. Manifestação de voto favorável à

Emenda nº 1, referente à inclusão de delegados de polícia entre os servidores

estaduais com limite de remuneração equivalente ao subsídio dos desembargadores

do Tribunal de Justiça.

NELSON MARQUEZELLI (PTB, SP) - Outorga, pelo Governo Federal, do

Prêmio Nacional da Gestão Pública à Delegacia da Agricultura do Estado de São

Paulo.

BISMARCK MAIA (PSDB, CE) - Apresentação de requerimento de

informações ao Ministro da Saúde, Humberto Costa, acerca da autoria de

declaração publicada pelo Jornal do Commercio, do Estado de Pernambuco.

WALTER PINHEIRO (PT, BA) - Contrariedade à proposta de aumento dos

subsídios dos Parlamentares. Encaminhamento à Ouvidoria Parlamentar da Casa de
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manifesto popular contra a iniciativa. Necessidade de divulgação do verdadeiro

papel do Poder Legislativo.

PRESIDENTE (INOCÊNCIO OLIVEIRA) - Esclarecimento ao Deputado Walter

Pinheiro sobre a contenção de gastos pela Casa na gestão do Presidente Severino

Cavalcanti.

ADÃO PRETTO (PT, RS) - Estiagem prolongada no Estado do Rio Grande do

Sul. Mobilização da bancada gaúcha e de movimentos sociais por mais auxílio dos

Governos Estadual e Federal às áreas afetadas pela seca.

DARCI COELHO (PP, TO) - Inauguração do primeiro bloco do complexo de

edifícios componentes do campus da Faculdade Católica do Tocantins, em Palmas,

Capital do Estado.

FERNANDO FERRO (PT, PE) - Despropósito do anunciado corte de recursos

do Orçamento Geral da União destinados ao Ministério do Desenvolvimento Agrário.

SANDES JÚNIOR (PP, GO) - Realização de manifestações de produtores

rurais contra a política agrícola adotada pelo Governo Federal nos Municípios de

Acreúna e Rio Verde, Estado de Goiás.

INOCÊNCIO OLIVEIRA (PMDB, PE) - Necessidade de revisão da Medida

Provisória nº 232, de 2004, sobre a legislação tributária federal.

ROGÉRIO TEÓFILO (PPS, AL) - Saudações aos participantes da VIII Marcha

a Brasília em Defesa dos Municípios. Necrológio do publicitário Arlindo Chagas.

BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS) -  Transcurso do 50º aniversário de

emancipação político-administrativa do Município de Esteio, Estado do Rio Grande

do Sul. Excelência dos indicadores socioeconômicos da municipalidade.

ZELINDA NOVAES (PFL, BA) - Transcurso do 20º aniversário de

emancipação político-administrativa do Município de Dias D’Avila, Estado da Bahia.
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JOSÉ SANTANA DE VASCONCELLOS (Bloco/PL, MG) - Urgente criação,

pela Casa, de Comissão Especial destinada ao estudo da situação financeira dos

Municípios brasileiros. Descumprimento, pelo Governo Federal, da promessa de

aumento dos recursos do Fundo de Participação dos Municípios.

NELSON BORNIER (PMDB, RJ) - Protesto contra a anunciada majoração dos

produtos da cesta básica, especialmente o café.

MARCELO GUIMARÃES FILHO (PFL, BA) - Protesto contra o aumento da

carga tributária e os cortes de recursos no Orçamento Geral da União. Inabilidade do

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, demonstrada nas declarações acerca de

corrupção no processo de privatização realizado no Governo anterior.

CARLOS SOUZA (PP, AM) - Necessidade de ampla discussão em torno do

Projeto de Lei nº 4.776, de 2005, sobre a gestão de florestas públicas. Importância

de realização das reformas fiscal e tributária. Conveniência de rejeição da Medida

Provisória nº 232, de 2004, sobre elevação da carga tributária das empresas

prestadoras de serviços. Potencialidades naturais do Estado do Amazonas. Déficit

habitacional do Estado. Pedido ao Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão

de descontingenciamento de recursos para construção de moradias populares e

geração de emprego e renda. Defesa de desapropriação de terras para instalação

de assentamentos urbanos.

JOÃO MAGNO (PT, MG) - Desafios da cafeicultura brasileira ante a

correlação de forças no âmbito da Organização Mundial de Comércio.

LUIZ BITTENCOURT (PMDB, GO) - Apoio à manifestação do cardiologista

João Joaquim de Oliveira, integrante da Sociedade Brasileira de Cardiologia e Prof.

da Faculdade de Medicina da Universidade Federal de Goiás, contrária à imposição

ao Estado de Goiás, pelo Governo Federal, do chamado Horário de Verão.

LUIZ SÉRGIO (PT, RJ) - Congratulação ao Ministro da Fazenda, Antonio

Palocci, pela condução da economia nacional e pelo veto a reajuste de tarifas
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autorizado pela Agência Nacional de Energia Elétrica à empresa de energia elétrica

Light.

JOVAIR ARANTES (PTB, GO) - Equívoco de matéria publicada pela revista

Veja sobre o Município de Uruaçu, Estado de Goiás.

ANTÔNIO CARLOS BIFFI (PT, MS) - Apoio ao trabalho desenvolvido pela

Gerência Regional da Fundação Nacional de Saúde — FUNASA no Estado de Mato

Grosso do Sul. Providências tomadas para o atendimento da população indígena na

área de saúde. Histórico problema de desnutrição de crianças indígenas.

VANDER LOUBET (PT, MS) - Importância do esporte como instrumento de

inclusão social e fator de construção da identidade nacional. Necessidade de

aplicação de recursos para a formação de jovens e adolescentes nas diversas

modalidades esportivas.

GIVALDO CARIMBÃO (PSB, AL) - Congratulações à Conferência Nacional

dos Bispos do Brasil — CNBB pelo lançamento da Campanha da Fraternidade de

2005 com o tema Solidariedade e Paz.

RAIMUNDO SANTOS (Bloco/PL, PA) - Louvor ao artigo Dimensão

Exagerada, de autoria do ex-Deputado Gerson Peres, sobre a superestimação da

escalada da violência no Estado do Pará em razão do assassinato da missionária

Dorothy Stang no Município de Anapu, publicado pelo jornal O Liberal.

SANDRO MABEL (Bloco/PL, GO) - Transcurso do Dia Nacional da Bulgária.

JEFFERSON CAMPOS (PMDB, SP) - Transcurso do Dia Mundial da Oração.

Importância de valorização do turismo no Brasil. Aplausos ao Presidente Luiz Inácio

Lula da Silva pela implantação do Plano Nacional de Turismo. Transcurso do Dia

Nacional do Turismo. Elogio à Caixa Econômica Federal pela ampliação de suas

instalações no Município de Sorocaba, Estado de São Paulo.
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MARCELO BARBIERI (PMDB, SP) - Comprometimento de investimentos

públicos essenciais pelo contingenciamento de recursos orçamentários anunciado

pelo Ministério da Fazenda.

PERPÉTUA ALMEIDA (PCdoB, AC) - Editorial do Portal Vermelho em repúdio

à tentativa da Oposição de desestabilização política do Governo Luiz Inácio Lula da

Silva e sobre a inidoneidade do Governo Fernando Henrique Cardoso.

LUCIANA GENRO (Sem Partido, RS) - Artigo Kirchner deu o maior calote da

História, de autoria do jornalista Elio Gaspari, publicado no jornal Folha de S.Paulo.

TELMA DE SOUZA (PT, SP) - Denúncia de ações do banco Santander

Banespa contra os direitos trabalhistas dos funcionários da instituição.

FEU ROSA (PP, ES) - Expectativa de correção da tabela de deduções do

Imposto de Renda para atendimento às aspirações da classe média.

V - GRANDE EXPEDIENTE

BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS) - Importância do conjunto de medidas

para a ocupação organizada da Amazônia e combate à violência e à devastação das

florestas na região, apresentadas pelo Governo Federal.

MILTON CARDIAS (PTB, RS - Pela ordem) - Êxito da gestão do ex-

Presidente João Paulo Cunha. Congratulações aos novos membros da Mesa

Diretora da Casa, especialmente ao Deputado Nilton Capixaba.

DRA. CLAIR (PT, PR) - Balanço da atuação parlamentar da oradora nos dois

anos de exercício do mandato parlamentar. Urgência na criação de CPMI das

dívidas externa e interna. Manifestação de entidades pela alteração da política

econômica brasileira. Posicionamento da oradora sobre pontos polêmicos do projeto

de lei de biossegurança. Encaminhamento à Casa da proposta de reforma sindical

pelo Ministro do Trabalho e Emprego, Ricardo Berzoini. Benefícios advindos da
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elevação do salário mínimo para 300 reais. Luta da oradora pela reestruturação do

setor ferroviário brasileiro. Inconveniência de extinção da Rede Ferroviária Federal

S/A. Transcurso do Dia Internacional da Mulher. Ajuizamento junto ao Supremo

Tribunal Federal de ação direta de inconstitucionalidade dos leilões de áreas

petrolíferas. Conveniência de rejeição da proposta de reajuste nos subsídios dos

Parlamentares.

 MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Posse de nova diretoria do

Instituto do Ceará.

ALEX CANZIANI (PTB, PR - Pela ordem) - Importância da apreciação do

Substitutivo do Senado Federal ao Projeto de Lei nº 2.401-A, de 2003 (projeto de lei

de biossegurança).

CARLOS DUNGA (PTB, PB - Pela ordem) - Participação em audiência com o

Ministro do Desenvolvimento Social e Combate à Fome, Patrus Ananias, sobre a

implantação do Programa de Distribuição de Leite no Estado da Paraíba.

GORETE PEREIRA (PMDB, CE - Pela ordem) - Conveniência de aprovação

pela Casa do projeto de lei sobre biossegurança.

RICARDO BARROS (PP, PR - Pela ordem) - Elogio ao Presidente Severino

Cavalcanti pela conduta independente e harmônica na direção da Casa.

ADELOR VIEIRA (PMDB, SC - Pela ordem) - Preocupação com os efeitos da

Medida Provisória nº 232, de 2004, relativa à legislação tributária federal.

Apresentação de proposições

VI - ORDEM DO DIA



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Número Sessão: 012.3.52.O Tipo: Ordinária - CD
Data: 2/3/2005 Montagem: 4176/4171/5187

11

PRESIDENTE (Severino Cavalcanti) - Discussão, em turno único, da Medida

Provisória nº 226, de 2004, que institui o Programa Nacional de Microcrédito

Produtivo Orientado — PNMPO e altera dispositivos da Lei nº 8.029, de 12 de abril

de 1990, que trata do apoio ao desenvolvimento de micro e pequenas empresas, da

Lei nº 9.311, de 24 de outubro de 1996, que institui a Contribuição Provisória sobre

Movimentação ou Transmissão de Valores e de Créditos e Direitos de Natureza

Financeira — CPMF, da Lei nº 9.872, de 23 de novembro de 1999, que trata do

Fundo de Aval para a Geração de Emprego e Renda — FUNPROGER, da Lei nº

10.194, de 14 de fevereiro de 2001, que dispõe sobre a instituição de Sociedades de

Crédito ao Microempreendedor, e da Lei nº 10.735, de 11 de setembro de 2003, que

dispõe sobre o direcionamento de depósitos à vista captados pelas instituições

financeiras para operações de crédito destinadas à população de baixa renda e a

microempreendedores, e dá outras providências.

REGINALDO GERMANO (PP, BA - Pela ordem) - Solicitação de providências

jurídicas contra autor de matérias publicadas no Jornal do Brasil ofensivas ao

Presidente Severino Cavalcanti e à Câmara dos Deputados.

COSTA FERREIRA (Sem Partido, MA - Pela ordem) - Necessidade de

conjugação de desenvolvimento científico e ética na legislação sobre biossegurança.

Contrariedade à realização de pesquisas com embriões humanos.

JOÃO FONTES (PDT, SE - Pela ordem) - Conhecimento, pelo Presidente

Luiz Inácio Lula da Silva, da prática de corrupção nas privatizações realizadas

durante o Governo Fernando Henrique Cardoso. Reapresentação de requerimento

para criação da CPI das privatizações.

JORGE PINHEIRO (Bloco/PL, DF - Pela ordem) - Pedido à Ministra do Meio

Ambiente, Marina Silva, de determinação ao IBAMA de realização de audiência

pública para debate da regulamentação da poligonal do Parque Nacional, no Distrito

Federal.
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Usou da palavra para proferir parecer à medida provisória e às emendas a ela

apresentadas, em substituição à Comissão Mista, o Sr. Deputado HELENO SILVA

(Bloco/PL, SE), concluindo por projeto de lei de conversão.

MURILO ZAUITH (PFL, MS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de

concessão de prazo para discussão do parecer do Relator.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Agradecimento à Liderança do PFL.

RAUL JUNGMANN (PPS, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de

concessão de tempo para conhecimento do parecer do Relator.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Atendimento ao pedido do Deputado Raul

Jungmann.

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados EDUARDO

VALVERDE (PT, RO), NAZARENO FONTELES (PT, PI), MURILO ZAUITH (PFL,

MS), MORONI TORGAN (PFL, CE).

FRANCISCO TURRA (PP, RS - Pela ordem) - Presença no plenário de

autoridades da Croácia.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Votos de boas-vindas à delegação

croata.

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado FERNANDO

CORUJA (PPS, SC).

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Encerramento da discussão.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Votação e aprovação do parecer do

Relator quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e

urgência e de sua adequação financeira e orçamentária, nos termos do art. 8º da

Resolução nº 01/2002, do Congresso Nacional.
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PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Votação e aprovação do projeto de lei de

conversão oferecido pela Comissão Mista, ressalvados os destaques.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Requerimento de destaque para votação

em separado da Emenda nº 1.

EDUARDO PAES (PSDB, RJ) - Retirada do requerimento de destaque para

votação em separado da Emenda nº 1.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Requerimento de destaque para votação

em separado da Emenda nº 15.

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado

FERNANDO CORUJA (PPS, SC).

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado

PROFESSOR LUIZINHO (PT, SP).

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Rejeição da Emenda nº 15.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Requerimento de destaque para votação

em separado da Emenda nº 22.

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado

EDUARDO PAES (PSDB, RJ).

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Rejeição da Emenda nº 22.

EDUARDO PAES (PSDB, RJ - Pela ordem) - Manifestação de voto contrário

do PSDB à Emenda nº 22.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Votação e aprovação da redação final.

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal, incluindo o processado.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Discussão, em turno único, do

Substitutivo do Senado Federal ao Projeto de Lei nº 2.401-A, de 2003, que
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regulamenta os incisos II, IV e V do § 1º do art. 225 da Constituição Federal,

estabelece normas de segurança e mecanismos de fiscalização de atividades que

envolvam organismos geneticamente modificados — OGM  e seus derivados, cria o

Conselho Nacional de Biossegurança — CNBS, reestrutura a Comissão Técnica

Nacional de Biossegurança — CTNBio, dispõe sobre a Política Nacional de

Biossegurança — PNB, revoga a Lei nº 8.974, de 5 de janeiro de 1995, e a Medida

Provisória nº 2.191-9, de 23 de agosto de 2001, e dá outras providências.

LEONARDO MATTOS (PV, MG - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de

permissão da presença de deficientes físicos no plenário para acompanhamento das

votações.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Deferimento da solicitação do Deputado

Leonardo Mattos.

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados JOÃO

ALFREDO (PT, CE), MURILO ZAUITH (PFL, MS), ANGELA GUADAGNIN (PT, SP),

ONYX LORENZONI (PFL, RS), SALVADOR ZIMBALDI (PTB, SP), KÁTIA ABREU

(PFL, TO).

PRESIDENTE (José Thomaz Nonô) - Votação de requerimento de

encerramento da discussão.

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados FERNANDO GABEIRA

(PV, RJ), RENILDO CALHEIROS (PCdoB, PE).

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados

ONYX LORENZONI (PFL, RS), PROFESSOR LUIZINHO (PT, SP).

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados DURVAL ORLATO (PT,

SP), LUIZ SÉRGIO (PT, RJ), FERNANDO FERRO (PT, PE), FRANCISCO TURRA

(PP, RS), BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS), RAUL JUNGMANN (PPS, PE),

PROFESSOR LUIZINHO (PT, SP).
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs.

Deputados RODRIGO MAIA (PFL, RJ), WALDEMIR MOKA (PMDB, MS), RAUL

JUNGMANN (PPS, PE), CELSO RUSSOMANNO (PP, SP), LUIZ SÉRGIO (PT, RJ),

MARCONDES GADELHA (PTB, PB), SARNEY FILHO (PV, MA), ELIMAR MÁXIMO

DAMASCENO (PRONA, SP), CARLOS RODRIGUES (Bloco/PL, RJ), RENATO

CASAGRANDE (PSB, ES), SEVERIANO ALVES (PDT, BA), ALBERTO GOLDMAN

(PSDB, SP), RENILDO CALHEIROS (PCdoB, PE), SEVERIANO ALVES (PDT, BA).

PRESIDENTE (Severino Cavalcanti) - Rejeição do requerimento de

encerramento da discussão.

RODRIGO MAIA (PFL, RJ) - Pedido de verificação da votação.

PRESIDENTE (Severino Cavalcanti) - Deferimento do pedido de verificação.

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado RODRIGO MAIA (PFL, RJ).

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado

ENÉAS (PRONA, SP).

Usou da palavra pela ordem o SR. DEPUTADO JOÃO FONTES (PDT, SE).

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs.

Deputados MARCELO ORTIZ (PV, SP), RENILDO CALHEIROS (PCdoB, PE),

SEVERIANO ALVES (PDT, BA), RENATO CASAGRANDE (PSB, ES), RAUL

JUNGMANN (PPS, PE), MARCONDES GADELHA (PTB, PB), CARLOS

RODRIGUES (Bloco/PL, RJ), CELSO RUSSOMANNO (PP, SP), EDUARDO PAES

(PSDB, RJ), RODRIGO MAIA (PFL, RJ), WALDEMIR MOKA (PMDB, MS), LUIZ

SÉRGIO (PT, RJ), ELIMAR MÁXIMO DAMASCENO (PRONA, SP), JOSÉ CARLOS

ALELUIA (PFL, BA), BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS).

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SARNEY FILHO (PV, MA),

LUCIANA GENRO (Sem Partido, RS), RAUL JUNGMANN (PPS, PE).
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JOÃO MAGNO (PT, MG - Pela ordem) - Contrariedade à proposta de reajuste

dos subsídios dos Parlamentares.

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados TAKAYAMA (PMDB, PR),

WLADIMIR COSTA (PMDB, PA), LÚCIA BRAGA (PMDB, PB).

FERNANDO CORUJA (PPS, SC) - Questão de ordem sobre possibilidade de

verificação da votação do projeto de lei de biossegurança.

PRESIDENTE (Severino Cavalcanti) - Resposta à questão de ordem do

Deputado Fernando Coruja.

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ZENALDO COUTINHO (PSDB,

PA).

RONALDO CAIADO (PFL, GO) - Questão de ordem sobre a ordem de

votação dos destaques.

PRESIDENTE (Severino Cavalcanti) - Acolhimento da questão de ordem do

Deputado Ronaldo Caiado.

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados LUIZ SÉRGIO (PT, RJ),

ADELOR VIEIRA (PMDB, SC), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS).

PRESIDENTE (Severino Cavalcanti) - Prorrogação da sessão por uma hora.

CARLOS WILLIAN (PMDB, MG - Pela ordem) - Improcedência de

declarações do Deputado João Magno sobre a eleição do Presidente Severino

Cavalcanti. Críticas à gestão do Prefeito de Belo Horizonte, Fernando Pimentel.

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados LUIZ SÉRGIO (PT, RJ),

RONALDO CAIADO (PFL, GO).

PRESIDENTE (Severino Cavalcanti) - Encerramento da votação.

Aprovação do requerimento.
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Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado PROFESSOR LUIZINHO (PT,

SP).

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados

REMI TRINTA (Bloco/PL, MA), OSVALDO COELHO (PFL, PE), OSVALDO REIS

(PMDB, TO), JOSÉ LINHARES (PP, CE), YEDA CRUSIUS (PSDB, RS),

TEREZINHA FERNANDES (PT, MA).

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados  ROBERTO FREIRE (PPS,

PE), RONALDO CAIADO (PFL, GO), PROFESSOR LUIZINHO (PT, SP),

WALDEMIR MOKA (PMDB, MS), EDUARDO PAES (PSDB, RJ).

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados

BISMARCK MAIA (PSDB, CE), BOSCO COSTA (PSDB, SE), MARIA HELENA

(PPS, RR).

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados JOÃO FONTES (PDT, SE),

EDUARDO PAES (PSDB, RJ).

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOÃO

GRANDÃO (PT, MS).

PRESIDENTE (Severino Cavalcanti) - Encerramento da discussão.

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado

JEFFERSON CAMPOS (PMDB, SP).

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado OSMÂNIO

PEREIRA (PTB, MG).

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados

Deputado ALMIR MOURA (Sem Partido, RJ),  LUIZ ALBERTO (PT, BA).

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado  LEONARDO PICCIANI (PMDB,

RJ).
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ONYX

LORENZONI (PFL, RS).

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ANTONIO

CAMBRAIA (PSDB, CE).

RENILDO CALHEIROS (PCdoB, PE - Como Líder) - Comentários às

alterações introduzidas pelo Senado Federal no projeto de lei da biossegurança.

Divergência do PCdoB no tocante ao excessivo poder decisório conferido à

Comissão Técnica Nacional de Biossegurança. Posicionamento favorável do partido

à liberdade de pesquisa com células-tronco.

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VIEIRA

REIS (PMDB, RJ).

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados

JOÃO ALFREDO (PT, CE), MURILO ZAUITH (PFL, MS), DARCÍSIO PERONDI

(PMDB, RS).

WANDERVAL SANTOS (Bloco/PL, SP) - Questão de ordem sobre

cumprimento, pela Presidência dos trabalhos, do dispositivo regimental que

determina a colocação de exemplar da Bíblia Sagrada sobre a mesa durante a

realização de sessão plenária.

PRESIDENTE (José Thomaz Nonô) - Acolhimento da questão de ordem do

Deputado Wanderval Santos. Determinação à Secretaria para colocação de

exemplar da Bíblia Sagrada sobre a mesa dos trabalhos.

PRESIDENTE (José Thomaz Nonô) - Esclarecimento ao Plenário sobre o

processo de votação e a retirada dos demais destaques.

PRESIDENTE (José Thomaz Nonô) - Votação e aprovação de requerimento

de votação da matéria principal e dos destaques pelo processo nominal.
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PRESIDENTE (José Thomaz Nonô) - Votação de requerimento de

desmembramento do art. 5º do substitutivo do Senado Federal para tramitação como

proposição autônoma.

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados

BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS), DURVAL ORLATO (PT, SP).

RONALDO CAIADO (PFL, GO) - Questão de ordem sobre a prejudicialidade

do requerimento, em face da inexistência de desmembramento prévio do dispositivo

nas Comissões.

PRESIDENTE (José Thomaz Nonô) - Não-acolhimento da questão de ordem

formulada pelo Deputado Ronaldo Caiado, pela inaplicabilidade do dispositivo

regimental invocado.

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados PROFESSOR LUIZINHO

(PT, SP), ROBERTO FREIRE (PPS, PE).

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados

SALVADOR ZIMBALDI (PTB, SP), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS).

VII - ENCERRAMENTO

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO PAES LANDIM (PTB, PI) NO

PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE DA SESSÃO ORDINÁRIA DA

CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 253, REALIZADA EM 22 DE NOVEMBRO DE 2004

— RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Concessão do Prêmio Nobel da

Paz à Sra. Wangari Maathai, Ministra-Adjunta do Meio Ambiente, Recursos Naturais

e Vida Selvagem do Quênia. Empenho da Sra. Niéde Guidon na preservação do

Parque Nacional da Serra da Capivara, no Estado do Piauí. Obstáculo à

transformação do ecossistema em Parque Natural da Humanidade provocado pela

devastação da Serra Branca. Participação da Sra. Niéde Guidon em reunião

promovida pelo Governador do Estado do Piauí, Wellington Dias, para debate da
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questão dos assentamentos promovidos pela INCRA entre o Parque Nacional da

Serra da Capivara e  o Parque Nacional da Serra das Confusões. Solicitação a

Ministros de Estado e ao Presidente do IBAMA de adoção de providências para

preservação dos parques e das regiões circunvizinhas.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO PAES LANDIM (PTB, PI) NO

PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE DA SESSÃO ORDINÁRIA DA

CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 004, REALIZADA EM 20 DE DEZEMBRO DE 2004

— RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Justeza da outorga do Prêmio

Nobel da Paz à queniana Wangari Maathai, defensora dos direitos humanos e do

meio ambiente na África. Necessidade da adoção, pelo Governo Federal, de política

de proteção aos trabalhos desenvolvidos pela Profa. Niéde Guidon no Parque

Nacional da Serra da Capivara, Estado do Piauí. Elogio ao jornalista Marcos Sá

Corrêa pelo trabalho em defesa do meio ambiente. Alerta às autoridades de

segurança pública sobre a existência de contrabando de madeira de lei no Parque

Nacional da Serra das Confusões, no Estado do Piauí. Manifestação do pesquisador

da EMBRAPA, Alfredo Roma, acerca dos prejuízos decorrentes da prática do

desmatamento na Amazônia. Importância da adoção de política de proteção ao meio

ambiente e de preservação do bioma da caatinga nordestina. Realização em Buenos

Aires, Argentina, de reunião das Nações Unidas para discussão sobre mudanças

climáticas no mundo. Tempestividade de matéria publicada no jornal O Globo sobre

ameaça ao Parque Nacional da Serra da Capivara, decorrente de assentamento de

trabalhadores rurais sem terra próximo à região.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO ASDRUBAL BENTES (PMDB,

PA) NO PERÍODO DESTINADO À ORDEM DO DIA DA SESSÃO

EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 001, REALIZADA EM 16

DE FEVEREIRO DE 2005 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO:

Responsabilidade do Governo Federal pela violência no campo reinante no Estado

do Pará. Defesa de criação dos Estados de Carajás e do Tapajós.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO PAES LANDIM (PTB, PI - Como

Líder) NO PERÍODO DESTINADO A COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES DA
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SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 002, REALIZADA EM 17

DE FEVEREIRO DE 2005 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO:

Congratulação ao Presidente Severino Cavalcanti pela vitória nas eleições para a

Mesa Diretora. Homenagem ao ex-Presidente João Paulo Cunha.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO PAES LANDIM (PTB, PI - Como

Líder) NO PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE DA SESSÃO

ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 003, REALIZADA EM 21 DE

FEVEREIRO DE 2005 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO:

Participação do orador na comitiva do Vice-Presidente José Alencar destinada à

representação do Brasil na cerimônia de posse do Presidente da República de

Moçambique, Armando Emílio Guebuza. Exploração de minério naquele país pela

Companhia Vale do Rio Doce.


